
   

         ２学期の成長に期待    校長 山崎 省一   

  ２学期が始まりました。子供たちの表情も様々です。この夏の貴重な時間が子供たち
にとって心の財産、大切な思い出であって欲しいところです。そして、そのことが２学
期を過ごす意欲にもつながればと考えています。また、私ども教職員も一体となって子
供一人一人に寄り添いながら、成果を高められるように努めていきます。今学期も保護
者、地域の皆様方の御支援・御協力をよろしくお願いします。              
 さて、この２学期は、子供たちがうんと成長できる時機です。 
 特に、「行事をとおして、自分自身を育てて欲しい」という思いがあります。体育大
会や学習発表会等、それぞれに役割があり、自分に課せられた責任を果たすことや、友
達同士の考えを尊重し合い行動することなど、自らの良さを生かし、高みを目指して成
長して欲しいものです。そうした中で、学級、学年、学校全体がまとまっていくことを
経験できると考えています。 
 また、「見通しをもった生活を心掛けて欲しい」と思います。「いつ、何がある。だか
ら，こうしておこう。今からこのことを準備しておこう。」そうしたことに知恵を働か
せて、その時々を有意義に過ごして欲しいと思います。このことは、近い将来のことも
あれば、数か月先ということもあるでしょう。そこまで見通して、今の生活において準
備を進めておく。見通しをもって、こつこつとやり 
続ける。そこには、やり続ける根気強さも必要です。スモール 
ステップで、自らの成長の機会を十分に生かして欲しいと考え 
ています。そうした中で、自分で時間をコントロールする力も 
身に付けて欲しいと思います。  
今夏のオリンピック・パラリンピック、多くの日本選手が活躍しています。結果だけ

に一喜一憂してしまいそうですが、選手らがメダル獲得を目指して、生活習慣を整え、
人とのコミュニケーションを大切にしながら、過酷な練習を自分に課し、これでもかこ
れでもかと自らを高めていく姿には、目標をもって生活していく私たちにとっても参考
になるところがあるのではないかなとも思います。 
 ２学期、気持ちも新たに、近い将来の自分像を描き、その時々のスタートを大切にし
て欲しいと考えています。 

 
 

 
   

    
 

             
   

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 国 語 数 学 

日当山中 ５９ ６２ 

県 (差) 
５６ 

(＋3) 

５０ 

(＋12) 

全国(差) 
５８.１ 

(＋0.9) 

５２.５ 

(＋9.5) 

日当山中便り 

 

霧島市立日当山中学校 

令和６年９月２日発行 

全国学力・学習状況調査の結果について 

４月に、３年生を対象に実施された全国学力・学習状況調査の

学力調査の結果をお知らせします。 

２教科とも県・全国を上回りました。学力向上の取組の成果が

出ているといえます。 

課題として、長文や複雑な内容の文などについて、筋道を立て

て理解する力や、自分で考え自分の言葉で表現しまとめる力の 
 

 
定着があげられます。また、「自分には良いところがあると思う」といった自己肯定感が低いとい

う結果が出ています。（当てはまる〜本校 25.5％、県３６．０％、全国 40.4％） 

課題に対する対策を検討し、授業など今後の教育活動に生かすとともに、日頃の子供たちへ

の声かけを大切にしていきます。ご家庭でも、家庭学習について子供たちの取組状況の確認、ま

た子供たちが自信をもって前を向くような声かけをお願いいたします。 
 

 



９月 ３日(火)：３年実力テスト２日目 

９月 ７日(土)：ＰＴＡ親子奉仕作業② 

        父親学級（草刈作業）② 

９月 11日(水)：スクールカウンセラー来校(午前) 

９月 14日(土)：土曜授業 

９月 16日(月)：敬老の日 

９月 18日(水)：体育大会予行 

９月 21日(土)：緑門作り(父親学級、生徒会役員) 

９月 22日(日)：第 78回体育大会、秋分の日 

９月 23日(月)・24日(火)：振替休日 

９月 26日(木)：ＡⅬＴ来校 

スクールカウンセラー来校(午後) 

９月 27日(木)：ＡⅬＴ来校 

         生徒会学級専門部会 

９月 29日(日)：吹奏楽部定期演奏会（みそめ館） 

         中福良小学校区運動会 

９月 30日(月)：生徒会学校専門部会 

教育実習開始 

 10月 １日(火)：生徒会役員選挙立会演説会、投票 

 10月 ２日(水)：全校朝会（地区新人大会推戴式） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１学期の「学校や子供たちに関する調査」 

（保護者アンケート）実施に、ご協力いた 

だき、ありがとうございました。結果につ 

いてお知らせします。 

ポイントの平均値は２.５（４点満点中） 

です。概ね高い評価です。特に１、４、６、 

７、８、14の項目が高評価でした。今後も 

環境を整え、子供たちが安心して、楽しく 

学校生活を過ごし、意欲的に学習や行事に 

取り組むよう努めていきます。 

また、評価の伸びなかった夢や希望をも 

たせること、悩みや相談への対応等につい 

ても、子供の実態を把握し、見極めながら、 

より向上できるよう取り組んでいきます。 

加えて，ご意見やご要望をいただいた熱 

中症への対応、授業における規律、保護者 

との連携、部活動の在り方等につきまして 

も改善できるよう努めていきます。 

今後とも，ご理解とご協力をよろしくお 

願いします。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

ご回答ありがとうございました 

今後の主な行事予定 

子供たちの力がひなたやま夏祭りを盛り上げました 

栄光の足跡 ～おめでとう～ 

 《県中学校総合体育大会》 

○ ソフトテニス 男子団体 ２位 

○ 剣道 女子個人 ４位 菖蒲 悠月(３年)  

○ 柔道 女子個人階級別 ２位 大久保 薫(１年) 

 ○ 体操 女子個人総合 ２位 松谷 妃彩(２年） 

種目別：跳馬、平行棒、ゆか １位 

      平均台 ２位    

《県中学校音楽コンクール 「夏の祭典」》 銅賞 

《九州中学校体操競技大会》 

 ○ 体操 女子個人総合 ５位 松谷 妃彩(２年） 

種目別：平行棒 １位 

《県中学校ソフトテニス姶良大会》 

○ 女子団体 ３位 

《県中学校夏季ソフトテニス大会》 

○ ２年女子団体 優勝 

《県図画作品展 市審査》 

○ 特選 日高 桜(１年)、豊永 寧々(２年) 

     田代 雫(３年) 

《きりしま美術大賞展 ジュニア部門》 

○ 霧島市長賞  南 夢翔(３年) 

○ 国分電機賞  田方 康誠(１年) 

○ 坂元醸造賞  德永 光咲(２年) 

○ 県美術協会賞 立山 慶(２年) 

○ ＫＹＴ賞    逆瀬川 功太郎(２年) 

○ 優秀賞    内之段 柚月(２年) 

※ 他入選も多数あり、「学校賞」をいただきました  

《全国錬心舘空手道大会》 

○ 中学生女子の部:３位 榮徳 美咲(３年) 

1
学校は，教育方針や教育活動の様子を学級･学校だよりなどを
通してわかりやすく伝えていますか。 3.4

2 学校は，生徒の学力を高めようと努めていますか。 3.2
3

学校は，夢や目標をもたせること（望ましい職業観や勤労観を育
成すること）に努めていますか。 3.0

4 学校は，学習の場として環境整備に努めていますか。 3.3
5

学校は，生徒の心身の悩みや相談などに，適切に対応しています
か。 3.0

6
子供さんは，きまりを守り，学校での生活を楽しく過ごしています
か。 3.4

7
子供さんは，授業や学校行事等(合唱コンクールなど)に意欲的
に取り組んでいますか。 3.5

8
子供さんは、基本的な生活習慣(あいさつや礼儀、服装、身なり
など)が身に付いていますか。 3.3

9
子供さんは、「早起き・早寝・朝ご飯」の習慣や「登校時間を守る」
など、規則正しい生活ができていますか。 3.2

10
子供さんは、学校で配布されるプリント類を、保護者の方に渡し
ていますか。 3.2

11
子供さんは、家庭学習への取り組み方など学習習慣が身に付い
ていますか。 3.0

12
子供さんは、家庭での手伝いを進んでするなど、家庭での役割を
果たしていますか。 2.8

13

子供さんは、ゲーム機やスマホ・タブレット・パソコン等を使う時
間や場所、使用方法など、家庭でのルールを守って使用していま
すか。

3.0

14 家庭では、朝夕の会話ができていますか。 3.6
15

テスト期間以外で家庭での学習を90分以上(平日)できるように
家庭学習の習慣化に努めさせていますか。 2.9

教
育
活
動
に
つ
い
て

生
徒
の
様
子
に
つ
い
て

家
庭
で
の
様
子
等

16

お子様のスマホ・携帯や，タブレット・パソコン，ゲーム機等について，フィルタ
リングやセキュリティーをかけていますか。
○ すべてかけている 49.4%　○ かけていないものもある 44.8%

○ まったくかけていない  2.3%　○ かけ方が分からない 1.1%
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